

21 February 2023
Russian
Original: English

Группа экспертов Организации Объединенных Наций по географическим названиям

Сессия 2023 года

Нью-Йорк, 1–5 мая 2023 года

Пункт 6 а) предварительной повестки дня*

Национальная и международная стандартизация географических названий: собрание названий, камеральная обработка, уполномоченные национальные органы, случаи неединоличности суверенитета над объектами и международное сотрудничество

Географические названия в пределах исключительной экономической зоны и континентального шельфа: роль прибрежного государства

Резюме**

Индонезия — крупнейшая в мире страна-архипелаг, включающая в себя более 17 000 островов и простирающаяся на 5000 км с востока на запад. Она охватывает 1,9 миллиона кв. км суши и более 6 миллионов кв. км воды (включая архипелажные воды, территориальное море, прилежащую зону, континентальный шельф и исключительную экономическую зону). Следовательно, она имеет обширную морскую зону и большую площадь морского дна, которые богаты природными ресурсами.

Правительство Индонезии проводит четкую политику по защите своего суверенитета и своих суверенных прав на свои морские зоны. Это отражено в нескольких правительственных постановлениях и законах, которые обеспечивают правовую основу для управления морскими зонами и районами морского дна в стране и их защиты, в том числе в контексте использования и сохранения природных ресурсов и управления ими.

* GEGN.2/2023/1.

** Полный текст доклада подготовили Рахма Атика Ханса, Сора Локита и Султраван Мангири из Координационного министерства по морским делам и инвестициям, а также Дья Пангастути Ратна Сари Деви из Агентства геопространственной информации. Доклад будет опубликован под условным обозначением GEGN.2/2023/49/CRP.49 только на том языке, на котором он был представлен, URL: https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/3rd_session_2023/.



Индонезия является членом Международной гидрографической организации с 1951 года и участником Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву. Конвенция предоставляет Индонезии — и всем прибрежным государствам — суверенные права на управление ресурсами и установление соответствующих правил в отношении своей исключительной экономической зоны и континентального шельфа.

Для управления исключительной экономической зоной и континентальным шельфом Индонезия проводит многочисленные обследования на местах, в результате которых были обнаружены недокументированные элементы подводного рельефа. В связи с этим Индонезия считает, что необходимо срочно разработать национальное или даже международное руководство по вопросу о том, как прибрежному государству называть объекты, находящиеся между его исключительной экономической зоной и континентальным шельфом. Индонезия внимательно следит за передовой международной практикой в этой области.

Что касается географических названий, то правительство Индонезии проводит политику стандартизации географических названий и их представления международным организациям. Стандартизация географических названий регулируется постановлением правительства № 2 от 2021 года.

В Индонезии было обнаружено 92 элемента подводного рельефа. Названия восьми из них были стандартизированы Подкомитетом по названиям элементов подводного рельефа в 2022 году. В Подкомитет также были представлены названия еще четырех элементов, но они пока не были рассмотрены.

В связи с этим Индонезия активно участвует в деятельности международных организаций в целях стандартизации географических названий и обеспечения признания названий, используемых для обозначения элементов подводного рельефа в ее водах. Вместе с тем Индонезия предлагает провести дальнейшие обсуждения между международными учреждениями по процессу присвоения названий элементам подводного рельефа, в том числе по разработке соответствующих руководящих принципов.
